
BAA001 - Matematika 1

CVIČENÍ 3

Polynom, znaménko polynomu, hodnota polynomu.
Interpolační polynom, Lagrangeův a Newtonův tvar interpolačního polynomu.
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Domácí úkol ze cvičení 3

1. Najděte kořeny polynomu f(x) (ověřujte pomocí Hornerova schématu) a rozložte tento polynom
na součin prvočinitelů v R a v C.

a) f(x) = x5 − 7x4 + 16x3 − 8x2 − 16x+ 16,

b) f(x) = 8x4 + 2x2 − 1,

c) f(x) = x5 + 5x4 + 7x3 + 2x2 + 4x+ 8.

2. Užitím Hornerova schématu určete hodnotu (a znaménko) polynomu f(x) v bodě c:

a) f(x) = x5 − 7x4 + 16x3 − 8x2 − 16x+ 16, c = 5,

b) f(x) = 8x4 + 2x2 − 1, c = i,

c) f(x) = x5 + 5x4 + 7x3 + 2x2 + 4x+ 8, c = −3.

3. Určete Newtonůw interpolační polynom (mnohočlen v Newtonově tvaru), který prochází uzlovými
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